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DM RÉSEAUX DE SANTÉ (6 QCM) 
 
QCM 1 : Les réseaux de santé : 

A) Ont pour principal objectif de maîtriser les dépenses de santé. 
B) Visent à favoriser l’harmonisation des pratiques entre professionnels. 
C) Sont des modes d’organisation adaptés pour répondre aux besoins des patients présentant de 
multiples pathologies. 
D) Visent à favoriser la concurrence entre les professionnels de santé. 
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
QCM 2 : Parmi les propositions suivantes, laquelle (lesquelles) peut (peuvent) justifier la création 
d’un réseau de santé ? 

A) Existence d’un problème de santé publique. 
B) Suivi des maladies chroniques. 
C) Augmentation de la complexité.  
D) Prise en charge de personnes âgées présentant de multiples pathologies.  
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
QCM 3 : Concernant un patient âgé de 90 ans atteint de plusieurs pathologies chroniques, quel 
type de coordination est le plus adapté pour son cas ? 

A) Coordination sélective. 
B) Coordination séquentielle. 
C) Coordination réciproque. 
D) Coordination collective. 
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
QCM 4 : Concernant le gestionnaire de cas, que peut-on dire ? 

A) Il est généralement un professionnel de santé. 
B) Il assure la continuité et la cohérence du parcours de soins d’une quarantaine de personnes au plus. 
C) Ils ne réorganisent pas le travail des intervenants déjà en place mais mettent en place un plan d’aide 
médico-social. 
D) Les coordonnateurs de santé interviennent dans les modèles d’intégration complète. 
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
QCM 5 : Concernant la coopération dans un réseau de santé, que peut-on dire ? 

A) Elle favorise la compétition. 
B) Elle n’est pas indispensable pour obtenir une meilleure équité des soins. 
C) Elle est une relation privilégiant l’interdépendance. 
D) Il s’agit d’un arrangement entre différents acteurs. 
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
 
 
 



QCM 6 : Les réseaux de santé visent à favoriser : 

A) L’harmonisation des pratiques entre professionnels. 
B) La compétition entre les professionnels de santé. 
C) L’interdisciplinarité. 
D) L’expertise collective. 
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
CORRECTION 
 
QCM 1 : BC 

A) Faux : Maîtrise de la qualité des soins … 
B) Vrai : Item d’annales +++ 
C) Vrai +++ 
D) Faux : Ils visent à favoriser la coopération ! 
E) Faux 
 
QCM 2 : ABCD 

A) Vrai : S’il y a un problème de santé publique comme avec le Coronavirus actuellement, il faut des 
structures adaptées pour pouvoir traiter les patients et prévenir la maladie ! 
B) Vrai : Item qui avait posé pas mal de problèmes au tutorat, le suivi des maladies chroniques nécessite 
un suivi par un réseau de santé, avec sollicitation de la télésurveillance médicale ou non, au contraire 
des maladies aiguës qui requièrent principalement d’être traitées à l’hôpital seulement ! 
C) Vrai +++ 
D) Vrai : C’est le cas d’une coordination collective par exemple ! 
E) Faux 
 
QCM 3 : D 

A) Faux  
B) Faux  
C) Faux  
D) Vrai : C’est l’exemple du cours que je vous ai repris ici … 
E) Faux 
 
QCM 4 : BD 

A) Faux : Généralement du monde paramédical … 
B) Vrai  
C) Faux : Ils le réorganisent J 
D) Vrai  
E) Faux 
 



QCM 5 : C 

A) Faux : Elle s’oppose à la compétition … 
B) Faux : Rien ne va dans cet item mdrr, la coopération est justement indispensable ! 
C) Vrai +++ 
D) Faux : C’est la définition de la coordination ! 
E) Faux 
 
QCM 6 : ACD (QCM Concours 2012)  

A) Vrai  
B) Faux : La coopération … 
C) Vrai  
D) Vrai 
E) Faux 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


